

台以學術教育交流研討會暨 以色列希伯來大學學術合作 簽約儀式

■醫研所／蔡英美 所長

醫學研究所為讓所內師生增進國際學術交流，在國科會生命研究推動中心以及教育部教學卓越計畫的支持下，特別於2011年12月9日至10日於本校第一教學大樓B1演藝廳舉辦「2011國際免疫暨腫瘤研討會－台以學術教育交流」。在為期兩日的研討會中，邀請了國內外該領域的權威蒞校演講，集結來自以色列、加拿大、大陸以及國內之免疫學者一同共襄盛舉。

研討會中探討許多和免疫有關的主題，如本土感染性疾病像是流行性感冒、登革熱、嚴重呼吸道症候群、肝炎、腸病毒71型等相關的免疫反應，多種與發炎、移植以及癌症相關的最新免疫病理學進展，以及運用樹突細胞、增強殺手T細胞辨識活性等新穎之細胞療法，更有類固醇治療的分子學理進展等。研討會中這些最新之免疫學相關進展的演講與討論，讓參與的全體師生對此方面都有更進一步的認識與了解，同時激發了一些有用的新想法與合作關係。研討會的主題兼顧了臨床及基礎免疫研究的發展及說明，也符合本所宗旨「結合基礎與臨床研究」，更使參與的師生瞭解此領域之最新發展，也有機會與國際學者討論與請益，藉此培育更多研究人才，亦達到本所邁向國際化之目的。

在研討會期間，本所更在以色列駐台代表何璽夢女士 (Mrs. Simona Halperin) 的見證下，簽訂本所與以色列希伯來大學免疫癌症研究中心雙邊學術合作之備忘錄。在簽約儀式中，鐘育志副校長及賴春生院長也表達雙方學術、教育與醫療三方面未來合作的願景。透過這次的研討會以及簽約，開啓兩校未來學術交流與合作之大門，也建立起良好的合作互動，期盼對未來雙方能擴大研究領域之合作達到了促進國際交流與提升本校教育及學術研究能量的目的。

